
Ortsbeirat  Lauter
Protokoll   der   Ortsbeiratsitzung  vom   17. 10. 2oo6

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Nachtragshaushalt 2006

3. Verkehrsregelungen in Lauter – Tempo 30-Zonen

4. Randsteine und Straßenausbesserungen

5. Mitteilungen und Anfragen

6. Verschiedenes

    gez.: H.-J. Becker   gez.: H. Adolf
____________________     ____________________
      Ortsvorsteher             Schriftführer

Ortsbeirat Anwesend Entschuldigt Protokoll Nr.: IV / 2006
Herr H.-J. Becker X Datum: 20. 10. 2006

Herr Peter Weigand X Ort: Lauter, FW-Haus

Herr K.-A. Schmidt X Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Herr Burkhard Letz X Sitzungsende: 21:35Uhr

Herr Oliver Meermann X Schriftführer-/in: Holger Adolf

Herr Helmut Eisenfeller X
Herr Matthias Viehl X
Herr Andreas Beinl X
Herr Holger Adolf X
Ferner sind erschienen:  Bürgermeister Herr Claus Spandau und Magistratsmitglied
                                           Herr Hans-Peter Lindner
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Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Ortsvorsteher H.-J. Becker begrüßt die Versammlung und Bürgermeister Claus
Spandau, der dem Ortsbeirat/Lauter den Nachtragshaushalt 2006 vorstellen
und erläutern will.

H.-J. Becker stellt fest, dass die Einladung zur Ortsbeiratsitzung frist-und
formgerecht erfolgt ist. Zum Protokoll der letzten Sitzung werden aus der
Versammlung keine Einwände erhoben.

>>> Der Ortsbeirat/Lauter ist beschlussfähig <<<

Top 2: Nachtragshaushalt 2006

Der Ortsvorsteher übergibt das Wort an Bürgermeister Claus Spandau. Dieser
erläutert nun den Ortsbeiratsmitgliedern die Veränderungen im
Nachtragshaushalt zum Haushaltsansatz 2006 an einigen Beispielen wie:
Seniorenfreizeiten, Energiekosten allgemein, Blockheizkraftanlage,
Einkommensteuer und Gewerbesteuer. Daraus ergeben sich leichte
Verbesserungen im Verwaltungs- und Finanzhaushalt, welche aber durch die in
2007 wiederum steigenden Kreisumlagen „aufgefressen“ werden.

Nachdem Bürgermeister Claus Spandau einige Fragen aus der Versammlung
beantwortet hat, bedankt sich Ortsvorsteher H.-J. Becker  beim Bürgermeister
für dessen Ausführungen zum Nachtragshaushalt 2006.

>>> Der Ortsbeirat/Lauter nimmt den Nachtragshaushalt 2006
                                       zur Kenntnis. <<<

Top 3: Verkehrsregelungen in Lauter – Tempo 30-Zonen

Ortsvorsteher H.-J. Becker teilt der Versammlung mit, dass sich in letzter Zeit
einige Anwohner der Straße „Neuer Weg“ über Tempoüberschreitungen von
Kraftfahrzeugen bei ihm negativ geäußert hätten.

Nach kurzer Diskussion in der Versammlung und einer Anregung durch
Bürgermeister Claus Spandau einigt sich der Ortsbeirat für eine
Geschwindigkeitsmessung über einen längeren Zeit-
raum. Eine Auswertung der Messdaten nach der so genannten > 85%
Regelung < kann dann Aufschluss über weitergehende Maßnahmen geben.
Dies kann dann entweder durch eine Tempo30-Zone oder durch bauliche
Maßnahmen (versetzte Parkbuchten) geschehen.
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Das Halteverbot-Schild in der Parkstraße vor dem Grundstück (Hausnr. 17) ist
vom Bauhof/Laubach um ca. 20m in Richtung Friedhofstraße versetzt worden,
um einen ungehinderten Zugang (parkende PKW) zum Unterflurhydranten für
die FFW-Lauter zu ermöglichen.

Top 4: Randsteine und Straßenausbesserungen

Bei demnächst anstehenden Ausbesserungsarbeiten durch den
Bauhof/Laubach oder eine beauftragte Baufirma sollen störende
Klappergeräusche an Kanaldeckeln vor den Grundstücken Grünberger Straße
1 und Ringweg 10 behoben werden.

An der Grundstückgrenze Parkstraße 2 und der Grünanlage (Gedenkstein 700
Jahre Lauter) sollte ein Sauberkeitsstreifen (Schotter) aufgebracht werden, um
ein weiteres verschmutzen der angrenzenden Hallenwand zu vermeiden.

Top 5: Mitteilungen und Anfragen

Ortsvorsteher H.-J. Becker teilt der Versammlung mit, dass der in letzter Zeit
erhöhte Chlorgehalt im Trinkwasser, der von einigen Mitbürgern bemängelt
wurde, nach Reparaturarbeiten am Brunnen Nr. 4 notwendig geworden ist. Das
ist  vom Wassermeister der Betreiberfirma OVAG nach Anfrage vom
Ortsvorsteher mitgeteilt worden.

Anhand einer Verfahrensanweisung der „Unteren Wasserbehörde Marburg“ ist
nun der Fa. OVAG die gute Trinkwasserqualität der Lauterer Brunnen bestätigt
worden. Somit kann in Zukunft das Trinkwasser ohne Chlorzusatz ins Netz
gespeist werden.

Die defekte Schaukel auf dem Spielplatz beim Kindergarten ist mit Hilfe eines
Ersatzteiles repariert worden und somit lt. Aussage von Herrn Riddel
(Bauhof/Laubach) wieder für den Spielbetrieb einsatzbereit.

Das Fundament sowie Bodenplatte für den endgültigen Standort der
Windmühle an der Anlage neben dem „Röhrenbrunnen“ wird voraussichtlich
noch in diesem Jahr fertig gestellt.

Bei der diesjährigen Obstversteigerung  am o9.o9.2006 in der Gemarkung
Lauter sind unter der Leitung von K.-A. Schmidt und Rainer Trüller  242,-- €uro
eingegangen.

Hans-Peter Lindner bemängelt, dass in der Feldgemarkung „Am Roten Berg“
mehrere Feldwege umgepflügt und als Ackerland von den Besitzern oder
Pächtern der Äcker genutzt würden. Er will mit Einverständnis des Ortsbeirates
die rechtswidrig genutzten Feldwege auf einer Flurkarte > anmakern < und
diese Karte an die Stadtverwaltung Laubach weiterleiten.
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Top 6: Verschiedenes

Ortsvorsteher H.-J. Becker bittet die Ortsbeiratsmitglieder, dass sie, wenn es
ihnen möglich ist, an öffentlichen Veranstaltungen der Lauterer Ortsvereine
teilzunehmen, um so die Gemeinsamkeit innerhalb der Dorfbevölkerung zu
stärken.

Die nächste Ortsbeiratsitzung findet am Montag, den o4. 12. 2006 um 19:30
Uhr im Schulungsraum der FFW/Lauter statt. Im Anschluss wird ein kleiner
Imbiss gereicht. 

Sitzungsende


